

拜登首访中东扬言孤立伊朗

伊朗外长隔空喊话：外交不是一条单行道

伊朗批“请正视现实”

美国总统拜登出访中东地区前在媒体发文，称上任以来中东“更加稳定和安全”，这次访问将延续“那些有希望的趋势”。伊朗外交部12日回应，拜登文章是对美国中东政策“片面和与实际不符的描述”。

伊朗外交部发言人卡纳尼12日在一份声明中指出，要想让中东更加稳定和安全，美国就必须停止分化地区国家、停止向这一地区输出武器、尊重地区各国主权和领土完整并停止制造“伊朗恐惧症”。卡纳尼警告，如果不能“纠正这些错误以及引发危机的政策”，美方将成为中东地区不稳定的“主要责任方”。

卡纳尼说，如果美国政客真的想要一个更加稳定和安全的中东地区以及一个对自己和他人都安全的世界，他们最好了解世界的新现实，不要试图把美国的价值观和单边主义强加给别人，让地区国家根据自身的价值观、利益和现实行事，在区域合作框架内确保各国安全和集体利益。

对于拜登在文中扬言将联合盟友“孤立”伊朗，通过外交和经济压力迫使伊朗恢复履行伊核问题全面协议，卡纳尼批评，拜登政府口口声声要重返伊核协议以弥补前任共和党籍总统特朗普的错误，却在实践上延续相同的做法。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。伊朗承诺限制核计划，国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国单方面退出协议，重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

拜登当地时间13日至16日访问以色列、巴勒斯坦约旦河西岸和沙特阿拉伯。这将是他就任总统一年半来首访中东。白宫方面称，拜登将在访问期间同以色列和阿拉伯盟国讨论应对“来自伊朗的威胁”以及加强防空领域合作等议题。



6月11日，参加抗议活动的巴勒斯坦人与以色列士兵在约旦河西岸城市希伯伦附近对峙。新华社/路透

伊核协议相关方去年4月开始在奥地利首都维也纳举行谈判，讨论美伊恢复履约问题。美国间接参与谈判。第八轮谈判于12月27日启动，今年3月11日暂停。在欧盟协调下，伊朗和美国6月底在卡塔尔首都多哈就恢复履行伊核协议举行为期两天的间接谈判，依旧没有取得突破。

伊朗外交部长阿卜杜拉希扬在社交媒体上对拜登隔空喊话：“不能通过指责和制裁来强加美国的片面观点，外交不是一条单行道。”

以色列临时“示好”

为确保拜登到访期间以巴局势平稳，以色列政府连日来推出一些举措“示好”巴方。较受关注的一项举措是，以色列政府领土活动协调处12日宣布，将让居住在约旦河西岸和加沙地带的5500名巴勒斯坦人和外国公民“身份合法化”。然而，这种举动略有“作秀”之嫌，实难推动局势改善。

1967年第三次中东战争后，约旦河西岸、加沙地带的巴勒斯坦人口登记、身份核认以及签证发放等事项由以色列政府实际控制。政府领土活动协调处隶属于以色列国防部，是以方在约旦河西岸、加沙地带民事政策的执行

机构。

许多外国公民同巴勒斯坦人婚后住在约旦河西岸和加沙地带，但因共同生活权利不被以色列承认，因而无法获得以方所声称的“合法身份”。尽管以色列官方称会在“特殊人道主义情况下”推动进程，但实际上“冻结”这一进程已有十多年。

政府领土活动协调处还批准在由以色列实际控制的约旦河西岸C区新建6个巴勒斯坦住房项目。根据联合国和以色列官方数据，大约33万名巴勒斯坦人、45万以色列犹太人定居者生活在C区，这一区域约占约旦河西岸地区总面积的60%。

对于目前由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）实际控制的加沙地带，以色列政府同样试图“慷慨解囊”。按照政府领土活动协调处的说法，以方将向加沙地带巴勒斯坦人增发1500份工作许可，使累计工作许可发放数量达到1.55万份。

入境以色列务工经商是许多巴勒斯坦人重要的谋生途径。以色列政府曾声称要把向加沙地带发放的工作许可增至2万份。然而，去年全年仅有7000名巴勒斯坦人获准进入以色列务工经商。加沙地带多年遭受以色列严密封锁，失业率接近48%。

批评人士指出，以色列政府可以随时撤销给加沙地带居民的工作许可。因此，这一机制实为带有“殖民色彩”的“控制工具”，损害了巴勒斯坦经济自主发展。

舆论认为，以方突然“示好”，或许同以色列国防部长甘茨7日同巴勒斯坦国总统阿巴斯会面有关。双方同意在拜登访问期间应保持地区局势平稳。然而，舆论对拜登此访推动巴以问题解决取得实质性进展并不抱有期待。

巴以问题延宕70多年，耶路撒冷地位、犹太人定居点扩建、巴勒斯坦难民回归等诸多痼疾至今难解，归根结底在于“两国方案”没有得到落实，迟迟未能还巴勒斯坦人民一个公道正义。而没有正义的根基，就难以构筑持久和平。

事实一再证明，不能以零敲碎打的危机管控取代全面公正的解决方案，不能以有限的经济人道措施抹平政治安全欠账，不能以个别国家政策取代长期形成的国际共识与多边进程。巴以问题终归要在“两国方案”基础上寻求长期解决。

综合新华社消息

8人角逐党首，民调无一看好

英国保守党党首选举第一阶段首轮投票13日举行

9月5日宣布新党首

约翰逊宣布辞去执政党保守党党首和首相职务后，11人先后宣布加入继任者角逐，最终8人获得竞选资格。这8人分别是前财政大臣苏纳克、外交大臣特拉斯、前国防大臣莫当特、议会下院外交委员会主席图根达特、总检察长布雷弗曼、财政大臣扎哈维、前负责平等事务的国务大臣巴德诺赫、前外交大臣亨特。

根据英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”公布的竞选规则，候选人提名程序12日进行。上述8人当天各自得到至少20名保守党下院议员的支持，获得角逐党首职务的资格。接下来，保守党分两个阶段选出新党首：第一阶段由358名保守党下院议员投票锁定两名最终候选人，第二阶段由所有保守党党员投票，胜出者出任新党首及英国新一任首相。

第一阶段首轮投票定于13日举行，候选人需得到至少30名保守党议员支持，否则将被淘汰。第二轮投票定于14日举行，届时如果仍未决出排名前两位的候选人，下周将继续举行淘汰式投票，直至21日议会夏季休会前锁定两名候选人。第二阶段，

英国执政党保守党8名要员当地时间12日得到足够数量的保守党议员支持，获得参加13日举行的新党首选举第一阶段投票角逐资格。英国《卫报》评论称，11名宣布参选的人中只有3名被淘汰，保守党的内部分歧暴露无遗。而最新民调显示，目前没有一名候选人得到大多数民众的认可。

▶第一排从左至右：特拉斯、苏纳克、莫当特、扎哈维；第二排从左至右：图根达特、布雷弗曼、亨特、巴德诺赫。



保守党党员将通过邮寄选票的方式选出新党首。据英国媒体报道，保守党现有党员约20万人。

“1922委员会”由保守党议会下院普通议员组成，在决定党首及首相人选方面发挥重要作用。约翰逊7日宣布辞去保守党党首和首相职务，但将留任至新领导人产生。保守党新党首选举最终结果将于9月5日宣布。

公众普遍表示失望

在路透社看来，苏纳克、莫

当特和特拉斯是这场选战中的主要“领跑者”。苏纳克12日正式启动竞选宣传活动。他5日辞去财政大臣职务，正是他和前卫生大臣贾维德辞职，引发政府高官“离职潮”，迫使约翰逊同意下台。《卫报》报道称，提名截止前几分钟，贾维德因难以获得足够票数支持退出竞选。

苏纳克在竞选宣传活动中说，他是接替约翰逊的合适人选，有能力应对英国当前经济困境。针对其他竞选人提出的大幅减税承诺，他呼吁对手不要“讲

好听的童话”，称自己将以抑制通胀为优先任务。副首相拉布和交通大臣沙普斯对苏纳克表示支持，称后者有“经验和能力”成为英国新一任首相。

作为苏纳克的主要对手之一，特拉斯12日获得约翰逊政府两名大臣支持。据英国媒体报道，这两名大臣据信与约翰逊关系密切，并且都批评过苏纳克。

调研机构益普索集团的最新民调显示，目前没有一名候选人得到大多数民众的认可。益普索集团首席执行官佩奇说：“没

有一名保守党候选人得到大多数公众的认可，认为其能够成为好首相。另一方面，反对党工党党首斯塔默也是如此，没有得到大多数公众的认可。说实话，目前公众对英国所有的政客都感到厌烦，我认为，公众的期望值很低。”

佩奇表示，目前只有大约三分之一的英国民众认为，保守党党首候选人或工党党首可能成为更好的首相。英国民众目前普遍对政客表示失望。

佩奇说，民调显示，尽管英国民众对政客失望，但对于谁最终当选保守党党首仍然非常关注。英国目前的国内形势，任何一位新领导人都会面临巨大的挑战。

按照英国媒体的说法，无论谁出任新首相，都将面临英国当前严重通胀、高额债务、经济增长缓慢、民众生活成本飙升等一系列难题。不过，这些竞选人需要先挺过激烈的党内竞争，其中一些人恐将遭遇对手的恶意品评。

综合新华社、央视新闻



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：赵世峰 组版：洛菁